En Auschwitz murieron cuatro millones, el triple de lo que se creía hasta ahora
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Las cifras manejadas hasta ahora sobre el número de personas ejecutadas en el campo de exterminio de Auschwitz-Birkenau (sur de Polonia) durante la II Guerra Mundial oscilaban entre uno y dos millones. Sin embargo, según la información que se conserva en los archivos del FSB, el antiguo KGB, las SS mataron en Auschwitz a más de cuatro millones de reclusos, judíos en su inmensa mayoría. El testimonio de un superviviente, que figura también entre los documentos de los servicios secretos rusos, sostiene que fueron seis millones.

Así lo asegura el historiador ruso Vladímir Makárov, especialista del Archivo Central del FSB, en una entrevista a la agencia Interfax, ofrecida en la víspera del 65 aniversario de la liberación de los confinados en Auschwitz por las tropas soviéticas. «Comenzando en 1940, al campo llegaban cada día diez trenes con unos 40 o 50 vagones cada uno. En cada vagón había entre 50 y 100 personas, de las que el 70% eran exterminadas nada más llegar», asegura Makárov.

Sólo 2.819 supervivientes

Según sus palabras, «sólo una pequeña parte de los reclusos, los más sanos, eran utilizados en las factorías militares nazis o como cobayas para experimentos médicos, pero al final eran también aniquilados». Hasta que, el 27 de enero de 1945, unidades de la División número 100 del Ejército Rojo, bajo el mando del general Krasávina, entraron en Auschwitz y liberaron a los 2.819 prisioneros que quedaban con vida.

La evacuación del campo había comenzado diez días antes, debido a la proximidad de las tropas soviéticas. Hasta el último momento, los alemanes estuvieron dinamitando las cámaras de gas y los crematorios en un intento de borrar las huellas del horror. «No lo lograron del todo», afirma Makárov. Inmediatamente, empezaron a trabajar sobre el terreno investigadores de la inteligencia militar soviética, la «Smersh».

«Había en funcionamiento cinco hornos crematorios con una capacidad de incineración de 270.000 cadáveres al mes», constata el historiador ruso. Cada uno de los crematorios disponía de su propia cámara de gas, camuflada bajo la apariencia de duchas colectivas, además de otras dos complementarias en el exterior. El gas empleado era el Zyklon B, elaborado a partir de un compuesto del cianuro. Makárov subraya que «el flujo de cadáveres era mayor del que podían absorber los crematorios, por lo que muchos cuerpos eran quemados en hogueras encendidas en fosas dentro del campo... La comisión calculó más de cuatro millones de personas exterminadas», señala el historiador.

Uno de los testigos interrogados por los agentes soviéticos, un tal Anton Honkish, prisionero de la localidad polaca de Kozy que trabajó en la construcción de Oswiecim (Auschwitz), cree que en las cámaras de gas perecieron al menos seis millones de infelices, incluyendo niños, mujeres y ancianos. Auschwitz-Birkenau, construido por orden de Heinrich Himmler, convertido ahora en museo, ha recuperado en su entrada la placa robada hace dos meses con la frase «Arbeit macht frei» (el trabajo te hace libre).

Actividades
1. ¿Qué datos soportan la veracidad del título de la noticia?

2. ¿Qué datos numéricos no son relevantes desde el punto de vista matemático?

3. A partir de los datos contenidos en la noticia, ¿qué cantidad de personas viajaban en media en cada tren? ¿Cuántas sobrevivían?

4. S i los supervivientes fueron 2.819, ¿cuántos fueron los judíos que viajaron hasta Auschwitz?
5. Las cifras obtenidas, ¿con quién concuerdan más de las presentadas en esta noticia?

6. Si fueron unos cuatro millones de personas exterminadas en las cámaras de gas, ¿durante cuánto tiempo funcionaron los hornos crematorios?

7. Haz un estudio comparativo entre los datos proporcionados por las diferentes fuentes.

8. a) Construye una tabla con los datos contenidos en la noticia.

b) Calcula el orden de error
c) Establece tus propias conclusiones

9. Busca información en Internet sobre este tema y aporta las cifras que encuentres.

Continuando con las matemáticas, el artículo dice que Auschwitz albergaba 5 hornos con capacidad de cremar 270,000 judíos mensuales CADA UNO. Pero resulta que los hornos estaban desbordados de su capacidad, por lo que se hacían más incineraciones en fosos aledaños. Muy bien, vamos a ver, digamos que no eran 270,000 sino 200,000 los judíos cremados mensualmente por cada horno, esto nos arroja 1,000,000 (un millón) de judíos cremados mensualmente (!), en un año se habrán cremado 12,000,000 (doce millones) de judíos, sólo en Auschwitz, y recordando que estamos siendo parcos con las cifras. Por lo tanto, en tres años de labor se cremaron un promedio de POR LO MENOS 30,000,000 (treinta millones) de judíos, sólo en Auschwitz. Ahora pasemos a lo segundo, supongamos que las cifras de los hornos están infladas porque no trabajaban diario y por que no siempre estaban copadas, muy bien, tomemos como base la cifra de 4,000,000 (cuatro millones) de judíos cremados SÓLO EN AUSCHWITZ. Para cremar un cuerpo humano se necesitan por lo menos 150 kilogramos de carbón o de madera (descartamos la gasolina pues este material es mucho más caro y los nazis no lo iban a desperdiciar cremando judíos, sobre todo si tomamos en cuenta que Alemania perdió la guerra PRECISAMENTE porque se le acabó las municiones y la gasolina), continuando con el punto, si multiplicamos 4 millones por 150 kilogramos arroja un total de 600,000 (seiscientas mil toneladas) TONELADAS de combustible, en tiempo de guerra, y seguimos siendo parcos con la cifra, pues 150 kilogramos de carbón o madera tan sólo rostizan como barbacoa al sentenciado PERO NO LO REDUCE A CENIZAS. Es decir, que según esta teoría, mientras los hombres de Alemania peleaban en el frente, las mujeres alemanas se dedicaron a talar los bosques de Europa y a construir una red ferroviaria a lo largo y ancho de toda Europa para transportar judíos a Auschwitz, se trataba de una red ferroviaria europea mayor a la que tenemos 70 años después.

SIN COMENTARIOS!!!!
